

ABONAMENTELE

În toată țara, pe an . . . 40 lei  
 pe 6 luni . . . 22 lei  
 pe 3 luni . . . 12 lei  
 În străinătate pe an . . . 60 lei

Abonamentele se primesc la Administrația

Capitală 10 bani număr  
 Districte 15 bani număr

# TIMPUL

REDACȚIA, STRADA STIRBEI-VODA Nr. 2.

ANUNȚURI ȘI INSERȚII

Linia 30 litere pe pag. IV. 40  
 Reclama pag. III . . . 1 50  
 „ „ „ II . . . 2 50

Anunțurile și inserțiile se primesc în București, la Administrația ziarului în Viena, la birourile de anunțuri Heinrich Schalek, Wollzeile 12;—A. Opelek, Stuebenstein 2;—Paris, C. Adam, rue Clémence 4 A. Lorett, rue S-iei Anni 51.

Scrierile nefrancate nu se primesc. Manuscrisele neimprimabile se ard.

București, 25 Iunie 1883

Conform dispoziției guvernului, une urmează a se procede la iminirea, prin noi alegeri, a goluilor lăsați în Cameră și în Senat, pe refuzul aleșilor Opoziției-Unită a lua parte într-o reprezentație constituțională adlue falsificată.

De astă-dată puterea nu mai are asiniune să se sfozteze în opinii supranaturale spre a abate conștințele, nici va mai asuda spre a ține victoria.

El a invins odată și și-a constituit o domnie lugubră, ca și o masă apă întinsă de la o margine la alta în orizontul vederii.

Luptă electorală de astă-dată nu mai fi, pentru că adversarul lipite: Opozițiunea întregă, mântindu-și protestațiunea deja făcută contra stării actuale de lucruri, se dă obligată, de propriul său act, să conștine, și a lăsa să facă pe lângă Rosetti-Brătianu până unde vor putea.

Să ne lămurim bine situațiunea. Colegiile ce stau astăzi deschise, în dispozițiunea unor noii amatori, sânt numai în formă deschise, de pe-ace în fond, cu toată retragerea opozițiunii, ele sunt o achizițiune definitivă a acesteia. Induoială într-acest nu poate încape că, dacă reprezentarea acestor colegii s'a încercat la membri de ni Opozițiunii, s'ar chiar cumplita presiune morală și materială a guvernului în alegeri trecute, bravii alegători ai zisei colegii au dat și probă palpabilă de alipirea lor la soarta Opoziției-Unită, în scop de rezistență constantă regimului ce ne domnește.

Pe-ace ce se va urma dar acum, în aceste alegeri, va fi o împlinire nu aparentă, sau mai drept spoială de alegeri, ca și aceea care s'a dat ofițierilor neperitoare de mâna barbuilor euceritori, spre a ascunde adevărata religiune cărora au fost ele deinate.

Pe sânta Sofia au pus mâna sec-tă lui Mahomet, i au astupat reprezentățiunile creștine, au suprapus vechele coranului; dar toată această arătațiune este o față falsă a unui for cu altă reprezentațiune, și care într-un moment într-altul se așteaptă să apare radios pe ruinele puterii sale a barbariei.

Pe-ni-va și sfersitul domniei rosetto-brăne, poate mai curând de cât se pe-astepta cineva, fiind că, ca tot ce se răzămă pe corupțiune și pe fraudă, nu poate avea nici aceasta o lungă durată.

Astăzi guvernul se găsește față în față cu el însuși, sau cu ai sei. Lupta, de a fi pe alocurea, va fi numai într-o recalcitrantă, între neascultători, ori de ambițiunea lor și basăți pe sumneria de pe la spate a câte un din capii lor respectivi.

Un alt Schilerul în rivalitate cu un alt Lascar, sau cu un alt Savoiu, se mănca poate între densii ca să amenințând prin agenți oculii curta pe ceilalți de două palme,

și respunzând aceștia, că prin agenți galonați, îl vor pune în respect pe moicjul tanțos.

Este negreșit natural lucru să se turbure liniștita domnie a usurpatorilor, să se ivească și certuri provenite din deschiderea apetiturilor, din rivalitatea care o naște lăcomia sau nedibăcia; este natural ea, cu toată această absolută domnie a partidului roșu asupra națiunii, să se creeze o opozițiune atât în sinul colegiilor sus zise cât și în sinul Camerelor. Aceasta însă nu va putea strica armonia generală; ori-cum, se va face d'o-cam-dată tot o apă, reprezentățiunea națională va deveni fidelă reprezentațiune a Regimului în totalitatea ei, venită într-un gând și urmărind aceeași țintă: folosul membrilor sei în parte, asigurând foioase guvernului în paguba generală.

ȘTIRI TELEGRAFICE

**Alexandria, 5 Iulie.** — Morți de holera în ziua de ieri au fost 110 la Damietta și 6 la Mansurah.

**Roma, 5 Iulie.** — „Nova antologia“ publică un articol al d-lui Bonghi care crede că Papa și Prusia vor reuși d'a stabili o înțelegere durabilă. Efectul acestei înțelegeri nu va fi vătămător Italiei, căci va proba ast-fel că forța și libertatea Papei nu sunt micșorate prin pierderea puterii temporale.

Ministrul de interne a ordonat măsuri profilactice față de navele ce provin din Egipt, Tripoli, Malta, Cipru și alte porturi situate dincolo de canalul de Suez.

**Londra, 5 Iulie.** — Sgomotul, din sorginte ispaniolă, că holera ar fi fost constatată la Malta e desmintit.

**Berlin, 5 Iulie.** — „Monitorul imperiului“ anunță că la conferința comisiunii sanitare ținută ieri, miniștri de Boetticher și Gosler asistau; s'a decis că-va măsuri profilactice ce vor fi luate pe toată coasta Germaniei.

Principele Orloff, ambasadorul Rusiei la Paris, a sosit azi după amiază la Friedrichsruhe, va sta până mâine la Principele de Bismarck.

**Viena, 5 Iulie.** — În urma unei noi consultări a medicilor asupra boalei contelui de Chambord, oameni artei au exprimat oare-care neliniștiri în urma extremei slăbiciuni în care se găsește bolnavul și care n'a mâncat mai nimic de trei zile; e atins de surzire și vorbește foarte puțin cu o voce slabă.

**Sofia, 5 Iulie.** — Ca măsuri contra holerei guvernul bulgar a hotărât ca provinzințele din Turcia să fie supuse la o carantină și că un cordon sanitar se va stabili pe frontierele Rumeliei orientale și Macedoniei.

**Alexandria, 6 Iulie.** — Ieri au fost 116 morți de holera la Damietta, 47 la Mansurah și 6 la Chirbini; un caz suspect s'a constatat la Alexandria.

De la aparițiunea holerei până la 22 Iunie, numărul total al victimelor epidemiei a fost de 1116, printre care nu se găsește mai de loc europeni.

**Paris, 6 Iulie.** — Consiliul de miniștri a decis azi de dimineață a cere camerei d'a prelungi sesiunea până după votul asupra convențiunilor încheiate între Stat și desebitele mari companii de drumuri de fer. Știrile de la Frohadorf spun că starea

comitelui de Chambord s'a agravat încă; va avea spre seară un nou consult de doctori.

**Londra, 6 Iulie.** — Bazile acordului de intervenit între compania Canalului de Suez și cabinetul englezesc sunt acum hotărâte; d. Ferdinand de Lesseps a sosit la Londra spre a conștine definitiv.

**Berlin, 6 Iulie.** — „Monitorul Imperiului“ începe publicarea noutăților oficiale asupra holerei desmintind cazurile de holera semnalate de la Havre.

**Praga, 6 Iulie.** — Sesiunea dietei Boemiei a fost deschisă astăzi. Președintele dietei a pronunțat un discurs în care a făcut să se înțeleagă că țara așteaptă de la reprezentanți sei să modereze antagonismul existând între Cehi și Germani.

Guvernatorul general al Boemiei, salutând dieta în numele guvernului, și-a exprimat satisfacțiunea de cuvintele președintelui și speranța sa că reprezentanți ambelor naționalități își vor întinde mâna spre a lucra în liniște la sarcina comună.

**Viena, 6 Iulie.** — Comitele de Chambord, aflând că principii de Orleans au sosit ieri seara la Viena spre a merge la Frohadorf, a însărcinat îndată pe d. de Riancourt d'a veni azi dimineață aici spre a vedea din parte-i pe comitele de Paris. Pana acum comitele de Chambord, din ordinul medicilor, n'a primit pe nimeni, nici chiar pe nunciu Apostolic.

Informațiuni

Doă întrebări face *B. Public. P. S. S.* Mitropolitului primat:

1. Pentru ce a suspendat din exercițiul funcțiunii sale de arhieru pe Păr. Calistrat Orleanul, a cărui culpă—după cât știm—nu este alta decât că a cerut să se facă acte, iar nu numai vorbe în contra propagandei catolice?

2. Este sau nu adevăret că, pe lângă Em. Sa. Păr. Mitropolit primat, se află atașat ca secretar intim un emisar catolic, al cărui nume îl și vom spune dacă va vrea?

Consiliul de războiu permanent al corpului 3-lea de armată se compune ast-fel: D. colonel Cotruz, preșident; d-ni maiori Stroja, Magheru, căpitani Gr. Cărbunescu și T. Bălan, membri.

„Binele Public“ susține că ministerul se află deja în ajun d'a se retrage, și că sunt multe cauze atât interne cât și externe care determină căderea partidului roșu de la putere; că toate combinațiunile d-lui I. C. Brătianu au avut de scop a crea o dictatură de fapt, care să monopolizeze în mâna unui singur grup drepturile conștinite prin constituțiune tutulor. Această stare de lucruri astăzi s'a înăsprit în așa grad, în cât d. Brătianu nu mai poate deține puterea fără a pune în pericol liniștea publică și „poate chiar existența statului.

Am dori să știm, pentru care motiv ziarul „Românul“ n'a reproduș și nici n'a menționat măcar comunicatul guvernului, prin care se desaproabă cuvintele rostite de d. Petre Grădișteanu la toastul de la Iași? Nu cum-va vrea să arate că desibroabă comunicatul?

AUSTRIA

Guvernul nostru.

„Neue Freie Presse“ dela 22 Iunie, vine și confirmă știrea, că guvernul austro-ungar nu s'a mulțumit cu comunicatul din Monitorul oficial român, privitor la rodontadele roșii din Iași. Numita toae serie, între altele: Intemplările dela banchetul din Iași preocupă necontentit lumea diplomatică. Cabinetul vienez a declarat oficial, că nu se poate mulțumi cu comunicatul apărut în Monitorul oficial din București și în sensul acesta, la 20 Iunie deja, ministrul de externe a însărcinat pe ambasadorul austro-ungar, baronul Mayr, să ceară dela guvernul român declarațiuni pozitive și precise.

După cum ne incredințează foaca vieneză, mai ales cei din Pesta sunt îndărjiți nu atât contra celor vorbite de d. Grădișteanu, ci contra discursului pronunțat la Iași de d. C. A. Rosetti, care a numit pe regele Carol „rege al Românilor“. Regele a respuns la acest discurs, ce s'a reproduș și în Monitorul oficial ca fiind unul din discursurile oficiale.

Acum mărgăritarele d-lui Grădișteanu și rigatul d-lui Rosetti reclamă dela guvernanti nostri tot atâtea genulflexiuni și umile rugăciuni de iertare!

CRONICA

În orașul Chilia, județul Tulcea, plecând cu o barcă în spre Galați locuitorul anume Dimitre Ciobănescu, și abia ajungând la 3 kilometre departate de oras, a picat în Dunare unde s'a și înecat, fără a i se putea gasi încă cadavrul.

În ziua de 5 Iunie curent, la orele 4 p. m., căzând ploae cu grindină pe teritoriul comunei Căieni, județul Romanați, a stricat cu desăvârșire 150 pogoane orz ale arendașului.

Locuitorul Vasile Racovicesanu din comuna Titești, județul Muscel, iu dimineața zilei de 16 Iunie curent, ducându-se la casa mamei sale Safta, a găsit-o moartă în vatra focului, cu cămașa arsă și cu membrele corpului parțide de foe. Din cercetările facute s'a constatat că moartea ei a venit din întâmplare, provenită din cauza beției, căci în seara zilei de 12 curent s'a înpoițat singură de la carciună amuțită de beție.

În orașul Tulcea, în noaptea de 18 spre 19 curent, pe la orele 2, din cauza unei lampe aprinse, căzută jos în fabrica de spirt de pe strada Pescăriei No. 34, izbucnind un foe, a ars acea fabrica.

D. dr. Marcovici, va începe marți, 28 curent, la 10 ore dim. în amfiteatru de la Colțea, un curs de clinică asupra holerei.

Preotul Nicolae Protorian din Slatina, fiind devenit culpabil de abuzuri și nesupuneri către superiori, s'a destituit din funcția de protoero al județului Olt.

În zilele de 7 și 8 Iunie curent, pe teritoriul comunei Epureni, județul Tutova a căzut în două rinduri ploai torențiale cu peatră, cari au stricat 340 falci secară, 85 falci grâu, 240 falci orz și 190 pogoane vie;

iar totalul aproximativ al acestor pagube se ureă la suma de lei 155,450.

S'a autorisat primăria comunei Râmnicu-Sărat ca să primească dania ce ii a făcut domnu Nicolae C. Iorgulescu Maciucă, care consistă în una prăvălie cu două etaje ce are în acel oraș, spre a servi comunei pentru tot-d'a-una de local de școală de fete sau baeti, cu condițiune ca sa poarte numele de „Școala Nicolae C. Iorgulescu Maciucă“.

S'a deschis pe seama ministerului instrucțiunii publice și cultelor un credit extraordinar de lei 6.000, pentru ajutoare de învățământ la elevii diligenti, lipsiți de mijloace, în școlaele țere.

Domnu Ioan C. Cireșanu s'a confirmat primar comunei urbane Valeni din județul Prahova și domni Alexandru Stănescu și Nica C. Miulescu ajutoare primarului.

Domnu Ioan Iamandi s'a revocat din funcțiunea de ajutor primarului comunei urbane Târgu-Frumos din județul Iași.

Domnu Const. R. Brătianu s'a numit comisar al casei de credit agricol din județul Gorj, în locul domnului Gr. Mihuleț, numit administrator al acelei case.

Domnu Stelian Demetrescu, licențiat în drept și fost controlor, este numit controlor fiscal, în locul domnului Lascar Sion demisionat.

Domnu D. Colțescu s'a numit controlor al județului Dorohoiu, în locul domnului N. G. Niculescu trecut în alta funcțiune.

În noaptea de 7—8 Iunie curent, căzând ploae cu grindină pe teritoriul comunei Jieni, județul Romanați, a distrus cu desăvârșire 1,500 pogoane cu grâu și 100 pogoane orz.

În zilele de 7 și 8 Iunie curent, pe teritoriul comunei Murgeni, județul Tutova, a căzut ploai torențiale cu peatră, cari au distrus 480 falci secară, 145 falci grâu, 190 falci orz, 10 falci ovăz, 215 falci păpușoi și 180 falci feneșă; iar pierderea totală a acestor pagube se ureă aproximativ la suma de lei 326,270.

Examenul de muzică vocală și instrumentală a claselor secundare de la Azilu Elena Doamna a avut loc ieri vineri, ora 1 p. m. în sala Ateneului.

D. Dimitrie Pavid, vechi profesor de matematică la colegiul Sf. Sava a încetat din viață în vârsta de 88 ani. În urmări-tarea sa a avut loc sambată la moșia Tohani din Buzeu.

Consiliul de război a achitat pe d. sublocotenent Costescu, inculpat pentru insultă și ofensa adusă căpitanelui Vasiliu.

La 8 Iulie viitor vor începe examenele pentru admiterea în școlaele militare din Iași și Craiova. Juriu examinador se compune din d. loc.-colonel Macaroviei, preșident, și d-ni maiori Christodorescu, Constantinescu, Lambrior și Zaritopolu profesori civili, membri.

Teranii din comuna Arțari, jud. Ialomița, s'a plans, spune *Indep. romaine*, d-lui ministru de interne în contra familii Costescu care avend toate funcțiunile în mâinile sale, îi exploatează fără mila. Aceeși contribuție trebuie s'o plătească de câte 2—3 ori Reclamanții cer o anchetă.

Domnu Gustav Eitel, medicul veterinar al despărțirii IX din zona preventivă, se permută, pe zioa de 15 Iunie, la despărțirea a XVI din aceeași zonă în locul vacant.

Din raportul cu No. 210, prezentat ministrului de domnul inspector financiar Muntau, rezultă că deficitul total ales asupra fondului casier al comunei urbane Pitești Teodor Tigveanu, este de lei 146.990 bani S.

Sustragerea acestor bani s'a făcut prin falsificarea cotoarlor de recepție și a declarațiilor de versare.

In virtutea art. 29 din legea de comptabilitate a Statului, se deschide pe seama ministrului de interne un credit extraordinar de lei 100.000 pentru întreprinderea cheltuielilor necesare cu construirea de barace de carantina, repararea și adaogirea de lucrări la baracele de carantina de la Sulina și Constanța, precum și ori-ce alte cheltuieli ce ar necesita punerea în aplicare a măsurilor sanitare pentru ferirea țerei de invasiunea cholerei ce există în Egipt.

Unde se lucrează cu sinceritate sunt și rezultate. Institutul Radu din Galați a avut și anul acesta niște esamene frumoase. Lucrările elevilor în desen și cartografie au fost admirabile. Antem informată, că d. Radu, acest muncitor leal pe terenul culturii naționale, în loc d'a se descuraja prin atâtea intrigi făcute de străini și de niște Români fără inimă asociați cu aceștia, s'a hotărât ca în viitor toate esamenele de clasele gimnaziale să le facă la gimnaziul statului și să-și mărească școala.

Aducem omagiile noastre d-lui Radu, că nu abandona terenul străinilor, cari de sigur n'au deschis școli în țară nici pentru a ne cultiva nici a ne crește românește.

In ziua de 7 iunie curent, pe la orele 2 după amiază, ivindu-se asupra comunei Gorunești, județul Valcea, un nor înspăimântător, a versat peste cătunele Popești, Durzești, Oculești și Folești, piatră în marime aproape a oului, care a cauzat pagubi viilor, pometurilor și semănăturilor de tot felul; dar nu s'a periclitat viața nici unui locuitor sau a vre-unei vite, pentru că toți se adăpostiseră de cu timp.

Pe teritoriul cătunelor Căntălărești și Călugăreni din comuna Bărdăști, județul Vaslui, în ziua de 7 iunie curent, a căzut o ploaie cu grindină mare, distrugând mai cu desăvârșire viile, pomii și pe unele locuri recoltate. Se speră însă că din toate acestea porumbul se va îndrepta.

Primim următoarea epistolă:

In ziua de 17 curent mergând la tribunalul din Ploiești, unde aveam și un proces, de către d-l Gh. Alexandrescu șeful portărilor de pe lângă acele tribunale, am fost insultat cu injuriile cele mai neomenești, și în modul cel mai grav chiar în sala celui onor. trib. și amenințat că mă va arunca pe ferestre, pentru că i-am cerut drept despre niște comunicări pe care nu le distribuise la timp.

Această insultă am suferit-o în prezența a un număr de peste șaiszeci persoane, mai mulți locuitori țărani, pe care nu i cunosc; căci domiciliul în acest județ, de cât pe doi proprietari pe care i-am și propus de martori în reclamațiunea mea ce am dat imediat parchetului acelu trib. spre a constata cazul.

Apoi mă vîz chemat de d-nu Balaceanu, primul președinte de la secția I-ii, primul aproad și fără să mă întrebe cum stă chestiunea, am fost din nou insultat și de d-sa, chiar în camera de deliberare în prezența d-lui supleant Cantili, d-nu grefier Alexiu, și alții, strigând la mine că nu mi-a fost rușine obrazului să i insult agentul d-sale? Am voit ai spune ce suferisem în sală și că deji am reclamat parchetului și nu a voit a ține compt de nimic, strigând la mine că trebuie să i reclam d-sale, și că mă va da în judecată și altele.

Vă rog, d-le redactor, a da loc în stîmbilul d-voastră ziar spre a fi publicată această petițiune ca să se vadă de lume insultele ce am suferit, cu omul cel mai pacient care merseșem la acel onor. trib. a mi apăra interesele, lucru care nu mi s'a întemplant în viața mea; tocmăi de la niște persoane care sunt chemați a executa legea, și a da dreptatea aceluia ce o merită. Sunt al d-v. cu multă stimă.

Un abonat

## Premiile

Articolul 102 din regulamentul de ordine și disciplină al liceelor și gimnaziilor, art. 123 din regulamentul seminarilor, art. 67 din regulamentul școalelor primare urbane și art. 85 și 86 din regulamentul școalelor primare rurale se modifică în modul următor:

Se vor da de fie-care clasă câte șase premii și anume: un premiu I cu cunună, două premii al II și trei premii al III.

Pe lângă acești premiași se vor alege încă câte trei elevi de clasă ca aceeași sau mențiuni onorabile.

## GAZETA TRIBUNALELOR

Conferința avocaților parisiensi, în ședința sa din 25 Iunie, stil nou, a discutat, sub președința d-ni Oscar Falatenf, decanul Ordinului, următoarea chestiune:

Femeia străină, căreia legea sa națională i acordă o ipotecă asupra imobilelor bărbatului său, are ea ipotecă asupra imobilelor bărbatului său situate în Franța?

DD. Petié și Vien au susținut afirmativa; DD. Saleilles și de Autié, negativi; ministrul public fiind reprezentat prin D. Milhaud.

Conferința a adoptat afirmativa.

Cestiunea ce va avea să discute conferința la intrunirea viitoare va fi aceasta:

Pot Tribunalele, în cas de refus din partea bărbatului, să autorizeze pe soție să publice o operă literară sau să reprezente o operă dramatică compusă de dînsa?

## Stat-major

S'a recunoscut brevetăți de stat-major: Generalul de brigada Arion Eraclie, ins-

pectorul general al artileriei; Generalul de brigadă Dabija Nicolae ministru lucrărilor publice; Generalul de brigada Fălcioianu Stefan, șeful stat majorului general; Generalul de brigada Pilat Constantin, comandantul diviziiei 7 infanterie.

Cari vor fi obligați a face și îndeplini serviciul de stat-major, ori de câte ori vor fi chemați.

## Miscări în administrație

Sunt numiți și transferați:

Domnu Luca Ionescu, licențiat în drept și actual substitut la tribunalul de Constanța, în postul vacant de șef al diviziunii administrative din acest minister.

Domnu I. Ionescu, actualul sub-prefect de la plasa Sabaru, județul Ilfov, în asemenea calitate la plasa Dabovița-Mostiste, același județ, în locul domnului G. Paplica, care va trece la plasa Sabaru, în locul domnului Ionescu.

Domnu Costache Chivu, fost polițaiu, sub-prefect la plasa Răcăciuni din județul Putna în locul domnului Ciugolea pus în disponibilitate.

Domnu George Partenescu, fost sub-prefect, polițaiu, la orașul Giurgiu, județul Vlașca, în locul domnului Teodor Marculescu.

Domnu Ion Berlescu, actualul șef de birou din cancelaria prefecturii județului Dabovița, polițaiu la orașul Tergoviște, același județ, în locul domnului Leon Scărlătescu, trecut în altă funcțiune.

Domnu Ion Ionescu, actualul adjutor de la sub-prefectura, plășei Daboviței județul Dabovița, șef de birou în cancelaria prefecturii acelu județ, în locul domnului I. Berlescu, înaintat.

Domnu Al. Petrescu, actualul ajutor de la administrația plășei Sulina, județul Tulcea, în asemenea calitate la plasa Măcin, același județ în locul domnului T. Vasilescu, care se trece la plasa Sulina, în locul domnului Petrescu.

## ACTE OFICIALE

Consiliul județului Argeș este autorizat ca, în actuala sesiune extraordinară, să aleagă pe comisarul prevăzut la art. 15 din legea pentru înființarea caselor de credit agricol.

Consiliul județului Covurlui este autorizat ca, în actuala sesiune extraordinară, să se ocupe și cu obiectele următoare:

a) Să își dea avizul asupra înlocuirii petrei de Plahova cu prundiș de Mărășești la facerea șoselei județane pe strada Traian; b) Să numească pe secretarul consiliului și comitetului permanent, cum și să confirme pe funcționarii județani numiți provisoriu de către comitetul permanent; c) Să decidă numărul elevilor ce se vor întreține de județ în școala de agricultură ce urmează a înființa Statul în acest județ.

Consiliul județului Ilfov este autorizat ca, în actuala sesiune extraordinară, să se ocupe și cu cestiunea privitoare la înființarea unui spital în orașul Oltenița.

Consiliul județului Prahova este autorizat ca, în actuala sesiune extraordinară, să se ocupe și cu obiectele următoare:

a) Să se pronunțe asupra augmentării diurnei de transport a medicului veterinar al județului; b) Să se pronunțe asupra cestiunii privitoare la apărarea înaintea tribunalului a procesului intentat județului de către domnu D. Ananescu.

Consiliul județului Romanați este autorizat ca, în sesiunea sa extraordinară de la 10 Iunie 1883, să se ocupe și cu cestiunea privitoare la cererea făcută de consiliul comunei Osica-de Sus de a se înființa terț în acea comună.

Consiliul județului Romanați este autorizat ca, în actuala sesiune extraordinară, să se ocupe și cu cestiunea privitoare la fixarea numărului elevilor ce se vor întreține de județ în școala de agricultură ce urmează a se înființa de către Stat în acest județ.

Domnu Z. Andreescu, actualul comisar de la comisia culoarei de Galben, în asemenea calitate la culoarea de Roșu.

Domnul I. Balăescu, de la culoarea de Roșu la culoarea de Verde.

Domnu N. N. Scorțeanu, de la culoarea de Verde la culoarea de Albastru.

Domnu V. G. Georgescu, de la culoarea de Albastru la culoarea de Galben.

Domnu Anton Catopolu, arhivar și registru la direcțiunea generală a exploatarei căilor ferate ale Statului, se numește în postul de arhivar și registru la diviziunea II din minister, post devenit vacant, pe zioa de 10 Iunie 1883, prin demisiunea dată de titularul domnu Pantele I. Ionescu.

Consiliul județului Argeș este autorizat, ca în sesiunea sa extraordinară de la 10 Iunie 1883, să se ocupe și cu obiectele următoare:

a) Să se pronunțe asupra cererii făcute de medicul spitalului județului pentru adaogirea servitorilor suprimați cu ocazia votării bugetului pe exercițiul 1883-1884; b) Să ia cunoscință de ordinul ministrului de interne cu No. 16.614 din anul 1882, privitor la intrunirea unei comune rurale, cum și să se pronunțe asupra studiilor făcute de comitetul permanent în unire cu administrația; c) Să se pronunțe asupra cererii domnului inginer al județului de a i se plăti 500 lei pentru planul și devisul ce a elaborat pentru construirea unui spital în orașul Pitești; d) Să avizeze asupra cererilor unor comune rurale de a li se veni în ajutor cu lemne necesare din depozitele județului pentru construcțiuni de poduri; e) Să se pronunțe asupra cestiunii privitoare la numirea de către comitetul permanent încă a patra picheți și 12 cantonieri suplimentari, pe timp de 5 luni, peste cei prevăzuți în bugetul de exercițiul curent, cum și să chibzuiască mijloacele pentru construirea a 4 cantoane pe șosea Argeș-Râmnic; f) Să avizeze la venirea în ajutorul locuitorului I. B. Rușet din comuna Cruceșoara; g) Să chibzuiască mijloacele pentru plata diurnei comisarilor ce se vor trimite pe comptul autorităților comunale, cari vor întârzia cu trimiterea compturilor și a bugetelor; h) Să se pronunțe asupra

cererilor școalei de meserii privitoare la modificarea regulamentelor și facerea cheltuielilor necesarii pentru material și instrumente; j) Să se pronunțe asupra cererii revisorului școlar de a i se acorda o subvențiune pentru inspectarea școalelor; k) Să avizeze asupra cererii domnului comandant al regimentului 4 dorobanți, de a se acorda o subvențiune din partea județului pentru întreținerea muncicei acelu regiment; l) Să confirme pe funcționarii județani numiți provisoriu de către comitetul permanent; m) Să avizeze asupra mijloacelor pentru sporirea capitalului casei de credit agricol.

S'a disolvat consiliul comunei rurale Turnari din județul Ilfov.

S'a disolvat consiliile comunelor rurale Horăști și Vlădaia din județul Mehedinți.

S'a disolvat consiliul comunei rurale Brațești din județul Roman.

S'a deschis pe seama ministrului de finance, serviciul datoriei publice, un credit extraordinar de lei 20.485, pentru plata pensiunilor viagere și recompenselor naționale rămase neachitate din exercițiul 1882-1883.

Domnu Mihail Hergot, absolvent al facultății de științe și actual copist în direcțiunea comptabilității generale, s'a numit în funcțiunea de verificator clasa II în aceea direcțiune, în locul domnului D. Stamatian destituit și dat judecăței.

S'a deschis ministrului de resbel un credit extraordinar de lei 10.450, cu care să se plătească solda și accesoriile unui controlor general ce se va înființa, conform legii de la 2 Martie 1883, și pentru timpul de la 15 Iunie curent până la 31 Martie 1883.

S'a primit demisiunea din corpul ofițerilor de rezervă ai corpului II de armată, medicului de regiment clasa II în rezervă doctoru Balanu Dumitru.

S'a numit în gradul de veterinar de escadron în rezervă stagiar, medicul veterinar Mantu Constantin, în serviciul corpului IV de armată.

S'a numit în gradul de veterinar de escadron în rezervă stagiar medicul veterinar Bouleanu Petre în serviciul corpului II de armată.

Veterinarul de escadron în rezervă stagiar, Bouleanu Petre se chiamă, pe zioa de 20 Iunie 1883, a își face stagiul cerut de lege la vacanța ce este de veterinar de escadron la regimentul de călărași permanenti.

D. George Struțeanu, actual registru în cancelaria direcțiunii generale a serviciului sanitar, se numește, pe zioa de 16 Iunie, data chemării sale în serviciu, în funcțiunea de ținător de registre la biroul comptabilității fondului de epizootii din aceeași direcțiune, în locul domnului C. Rădulescu înaintat.

Domnu Alexandru Răducănescu, care

## FOILETON

## O CIUDATA INTEMLARE

(Charles Valois)

Dacă mi aduc bine aminte, în 1859 s'a întemplant faptul de necrezut ce vom istorisi. Era în orașul Compiègne. — Bătrânii orașului își reamintesc încă șgomotul ce a făcut întemplantarea.

Inchipuiți-ve că în seara aceea eram cu toții fără chieft! Luasem cafeaua, și era grozav de proastă; și spre a uita astă neplăcere, căutasem în suavul fum de țigară o despăgubire, dar și acest fum era de nesuferit; frigul începuse să se simtă, plictiseală începuse să ne apuce pe toți, intra prin piele, pe ferestre și pe uși, când tocmăi o puternică trăsătură de clopot veni până la urechia noastră. Merserăm să deschidem nu tocmăi cu plăcere.

— Ah! te-am găsit! strigă prietenul nostru Deschamps, intrând în

odae, cu o vivacitate ce mi se păru deocamdată ciudată, căci era un băiat care nu prea ținea la etichetă și mai mult grav decât plăcut.

— Dar ce este? îl întrebaui eu incluzînd ușa.

— Nimic, ămi răspuse el, mă teameam numai să nu fi eșit, și sunt fericit că te-am întâlnit.

— Fii bine venit. Să-ți mărturisesc că vii tocmăi la timp, când mi-era mai drag, vorba ceea; căci mi s'plietisism de tot; și șederea d-tale, dacă bine-voești a o prelungi cât se poate de mult, are să mă scape de ăst bocluc.

Ne așezaram.

\* \* \*

Gabriel Deschamps, căpitan de dragoni, era un băiat de o natură cam romantică.

Își inclipuia ușor că toate femeile îl adoreaază, și când bea mai mult-cel absent, — ceea ce i se întempla adesea, — adică în toate zilele, nimeni nu putea fi mai dragălaş ca el. Un triumfător!

Ca fisic, bărbat frumos, cum se zice, nalt în picioare, mustați dese,

buze roșii, nasul cam adus, ochiul vioiu. Când a intrat la mine, nimic nu era schimbant în persoana lui, muschii feții nu dădeau de gol nici o neorânduială a gândirei; atâtea numai îl găsiam cam palid, obosit, și observaiu că privirea lui n'avea nici îndrăzneală, nici ațintirea celui mai mare învingător al frumoseilor ce s'ar fi putut numera în rândurile regimentului al 10-lea de dragoni.

— Ei bine! ăi ziseiu, ce mai e nou?

— Așa cum mă vezi, scumpul meu, răspuse el, sosesc din Compiègne!

— Din Compiègne?

— Din Compiègne, călare, opt-spre-zece leghe în un cal de poștă.

— Pe cal de poștă? Atunci desertezi?

— Eh! așa și așa; cam aproape.

— Ia spune-mi și mie istoria. Să vedem, ce ți s'a întemplant? Agentul d-tale de schimb?..

— Aș! dacă n'ar fi decât asta! câteva mii de franci mai mult sau mai puțin — crezi că m'aș fi sinchisit pentru atâtea lucru?

— Bre! dar cum vorbești! ce s'a

ntemplant dar? N'ai putea ști cât de mult ămi ațăți curiositatea. E vorba de vre-un duel?

— Pentru ce?

— Drept e, că nu te-ar duce la lucru mare; totuși...

— Nu e vorba de duel.

— Dar atunci de ce? pentru numele lui Dumnezeu! de ce?

— Uuite... o să-ți rizi ănsă de mine.

— N'ai suferi-o, căpitane.

— Cine știe? N'aveți voi aștia, scărțitorii pe hărtie, destule mijloace d'a vă ride de oameni? Și nu sunteți voi în stare d'a-i lăsa în indolia, când e vorba să se întrebe dacă trebuie să suriză sau să vă dea un bobărnac peste nas? Dar, în sfârșit, când ar fi s'ar fi să-ți rizi puțin și de mine, unde ar fi real? Știu eu cel puțin dacă mintea 'mi-e întreagă, de sunt nebun sau sănătos la spirit? Dă-mi dar puțin curaj. Vezi bine că mi mușcă mustațile, întocmai ca un conseris în fața brigadierului său.

— Ei bine! destupă sticla această, dragă căpitane, și bea un păhărel de rachiu.

— Nu, ăți mulțumesc, azi nu beau.

— Lucrul este dar mai grav de cum credeam. Mărturisesc că nu te-am văzut niciodată așa de agitat.

— E așa de ciudat, că nu pricep nici eu singur, și de aceea am venit la tine astăseară. Tu care ești un spirit mai tare, o să-mi dai poște cheia fenomenului ce mă chină este.

— Vorbește, te ascult, și încă, crede-mă căpitane, cu cel mai viu interes.

\* \* \*

— Dragul meu, trebuie mai ăntăiu să știi că am fericirea d'a avea o prietină...

— Him! mă gândiam eu înainte d'a mi-o fi spus.

— Ah! apoi dacă-ți bați joc de mine!..

— Am sfârșit, dragă căpitane. De aci înainte tac ca un pește. Urmează.

— Așa dar, am o prietină năntătoare, de care sunt, trebuie să-ți mărturisesc, grozav de inamorat.

Acum trei zile, fiind liber, și neștiind ce să fac pentru a omorâ vremea, părăsii cazarma cu unul din prietenii mei, locotenent în același

Miscări in justiție

Sunt numiți și permutați:

Domnu C. C. Dinărescu, actual judecător al ocolului Zăbrauți, județul Putna, în aceeași calitate la ocolul Zeletin, județul Tecuci, în locul domnului Anastasie Betin.

Domnu N. Brătînu, actual ajutor de grefă la tribunalul Buzău, grefier la același tribunal, în locul domnului T. Mănculescu.

Domnu Al. Petrescu, actual copist în grefa tribunalului Buzău, ajutor de grefă la același tribunal, în locul domnului N. Brătînu, înaintat.

Domnu Ștefan Z. Atanasiu, fost ajutor de jude de pace, ajutor la ocolul Neamțu, în locul vacant.

Domnu Dimitrie Petrescu, fost ajutor de jude de pace, ajutor la ocolul Bechet, județul Dolj, în locul domnului Pansit Ionescu, demisionat.

Domnu Al. Antonescu, fost ajutor de jude de pace, ajutor la ocolul Pereschiv, județul Tutova, în locul domnului R. G. Velicovici.

Domnu Eustațin Cartoian, care a absolvit cursul de drept la facultatea din București, ajutor de grefă la tribunalul Ilfov, în locul domnului D. Goliat, demisionat.

Consiliul de epizootie

Sunt numiți în consiliul superior de epizootie, cerut de art. 161 din legea poliției sanitare-veterinare:

Domnu doctor St. Capșa, director general al serviciului sanitar, președinte.

Iar ca membri: Domnu doctor A. Fotino membru din consiliul medical superior, Domnu doctor I. Felix membru din consiliul medical superior, Domnu G. Cantili, profesor, juris-consult. Domnu G. Drăghici, agronom, Domnu Dimitrie Ion, enator, mare proprietar, agricultor. Domnu Colben Mauriciu, medic-veterinar militar. Domnu A. I. Locusteanu, membru comisiei veterinare. Domnu G. A. Persu, membru comisiei veterinare. Domnu C. Fometescu, membru comisiei veterinare. Domna M. G. Magureanu membru comisiei veterinare. Domnu L. Vincent, membru comisiei veterinare.

Din Districte

**O glumă proastă.** — În dimineața zilei de 7 Iunie curent, Sandu, fiul lui Voicu Orbeștianu din comuna Laceni, județul Teleorman, aflându-se în câmp cu mai mulți băieți cu vitele la pășune, pe când dormea, din glumă a fost legat de către cei-alți de coada unui cal, care sperindu-se, a fugit cu el țărș peste arături, până ce a încetat din viață.

Faptul constatându-se de către subprefectul respectiv, actele s'au înaintat parchetului.

**Trăsnete.** — În ziua de 11 Iunie curent, pe când femeia Maranda din comuna Mărașești, județul Putna, se afla cu o copilă în brațe pe câmpul de muncă la care se dusesse cu soțul său, fu lovită de un trăsnet precedat de o ploaie repede. Copila a scă-

pat neatinsă. Femeia suferă de leziunile cauzate și de o amorteală a mâinilor produsă de trăsnet.

În ziua de 14 Iunie curent, a căzut o ploaie în comuna Branștea, județul Covurlui, trăsnetul a lovit un bou, care a rămas mort pe loc; acest bou se găsea la pășune și cu mai multe vite, cari au rămas neatinse de trăsnet.

Varietăți

**Metalizarea lemnului.** — S'a găsit mijlocul de a da lemnului aparență și o durată aproape ca cea a metalelor.

Se cufundă mai întâi lemnul în alcool caustic, în timp de două sau trei zile, după gradul său de permeabilitate, la temperatura de 167 până la 194 grade Fahrenheit; se pune apoi într-o baie de hidrosulfat de calciu, la care se adaugă, după 24 sau 36 ore, asemenea după speța lemnului de tratat, o soluțiune concentrată de sulf. După 40 de ore, lemnul este introdus într-o a treia baie de acetat de plumb, la temperatură de 95 până la 122 grade Fahrenheit, în care se lasă la 30-50 ore.

După ce se usucă complet, lemnul tratat astfel este susceptibil de o lustruială frumoasă, mai cu seamă dacă se îngrijește a se frecă suprafața cu o bucată de plumb, de costor sau de zinc, și de a fi potrivită apoi cu o bucată de sticlă sau de porțelan. Lemnul are atunci aparența unei oglinzi metalice și se găsește apert de orice stricăciune provenind din umiditate.

Știri Teatrale

Serată cu danț în sala Orfeu, dată de Societatea Carpații

Duminică, 26 Iunie, 9 ore seara, pentru înființarea unei școli române de fete în orașul Cluj din Transilvania.

Biletele se afla la d. Casier G. Bediteanu, peste drum de sala Orfeu; la d. farmacist Ciura în palatul Dacia, la d. Alesiu, peste drum de hotelul Oteteleșanu și la cassa salei Orfeu, seara.

ACT DE MULȚUMIRE.

Subsemnatul având produsele mele asigurate în contra Grândinei la onor. Societate generală de Asigurare, „Națională” și fiind lovit de acest flagel, zisa societate m'a despăgubit pe deplin în modul cel mai culant și prompt, astfel că me simt dator a-i exprima mulțumirea mea publică. — Iurești 18/26 Iunie 1883.

C. G. Codrescu.

NOTIȚE BIBLIOGRAFICE

În curând va apare și partea a doua din Teoria Verbului după

frații *Bescherelle* de N. Droc-Barcianu, director al gimnaziului din Giurgiu.

A eșit de sub presă:

**Cobicele comunale complete**, coprinzând toate legile decretate de la anul 1878 până la închiderea sesiunii Corpurilor Legiuitoare din anul 1883, completate cu cele mai vechi remase în vigoare, adică: *legi comunale, financiare, de instrucțiune publică, militare, comerciale, vamale, telegrafo-postale și generale*, între cari și cele următoare: *Noua lege comunala, cea electorală, a Consiliilor județene, a tocnelor agricole a timbrului, a perceperei contribuțiilor, a impositului de băuturi spirtoase, a burselor de comerț, a recrutării armatei (complete), a pozițiunii ofțierilor, a comandamentelor armatei, a fixării și gradațiunii remunerațiilor corpului didactic, a înființării ministerului Domeniilor, regulamentele de construcțiuni în București, regulamentele școlare, etc.*, coordonate și anotate de *Dimitrie D. Păltineanu*.

De vânzare la librăriile d-lor *Socec, frații Ioanițiu și Graeve* (piața teatrului) și la Registratura Primăriei capitalei, cu prețul de 4 lei.

**Almanahul „României june” din Viena** a apărut și se află de vânzare la Societatea „România jună”, Viena, VIII Lange Gasse, 4, cu prețul de 2 florini pentru Austria și 5 lei pentru România și streinatate precum și 15 cruceri porto pentru Austria și 70 bani pentru România.

**Vechile instituțiuni al României (1327—1866)**, cu un apendice relativ la cronologia domnitorilor Țerei românești, de domnu Ioan Brezoianu. — 1 volum 8o. 5 lei De vânzare la librăriile B. Nicolescu (Pasagiul român) Socec, Graeve și frații Ioanițiu.

MARE SUCCES MUSICAL PENTRU PIANO

A eșit de sub presă în editura *Josef Sandroviei*, magazin de Musică, pian și instrumente musicale, Calea Victoriei vis-à-vis de legațiunea Rusă. *Au bord de la mer vals de Eugene Kompaisky* . . . . . p. 2 lei *es belles de Bucarest idem de Fr. Schipek* 2 „ *Mon coeur idem de D. A.* Boiarolu 2 „ *Quadril țigănesc de Fr. Schipek* 2 „ *Fleurs Roumanies potpourri de D. Ferlendis.* 2 „

Boalele de gât, gură, nas și urechi

tratează printr'o artă specială.

D-ru I. BRAUNSTEIN

fost aspirant de medic secundar în Viena în clinicile lui Braun (boale de femei și faceri) și a lui Hebra (Syphilis și boale de piele Consultațiuni de la 3—5 ore p. m. Strada Decebal N. 20 (îndosul Barăției.)

**C. G. DISSESCU** avocat s'a mutat în Strada Luterană No. 9.

CĂILE FERATE ROMĂNE

PLECAREA TRENURILOR DIN BUCUREȘTI

Cu începere de la 20 Maiu 1883.

- La Ploști, Buzău, R-Sarat, Focșani, Mărășești, Bacău, Roman, Iași, Galați și Brăila (tren accelerat) 10 ore 45 minute seara.
- La Ploști (Sinaia, Predeal) Buzău, R-Sarat, Focșani, Mărășești, Brăila, Galați, (tren de persoane) 8 ore dimineața.
- La Ploști, Sinaia, Predeal (tren de plăcere) 10 ore dimineața.
- La Ploști, Sinaia Predeal (tren accelerat) și de la Ploști cu trenul mixt la Buzău, R-Sarat, Focșani, Mărășești 5 ore 30 m. d. m.
- La Pitești, Slatina, Craiova, T-Severin, Verciorova 3 ore 15 minut. d. a. (trenul fulger) 9 ore dim. (trenul de persoane) 4 ore 30 m. (tren de persoane.)
- La Giurgiu 5 ore 15 min. dim. (trenul fulger) 7 ore dim. (trenul de persoane) 9 ore 10 min. d. a. (tren mixt.)

SUSINEA TRENURILOR

- De la Iași, Roman, Brăila, Galați, Bacău, Mărășești, R-Sarat, Buzău, Ploști (trenul accelerat) 5 ore dim.
- De la Galați, Brăila, Buzău, Ploști (trenul de persoane) 4 ore 15 m. d. a.
- De la Mărășești, Focșani, R-Sarat, Buzău, Ploști (Predeal, Sinaia) 10 ore seara (tren mixt).
- De la Predeal, Sinaia, Ploști (trenul de plăcere) 11 ore 15 min. noapte.
- De la Predeal, Sinaia, Ploști (trenul accelerat) 12 ore 30 min. amezai.
- De la Verciorova, T-Severin, Craiova, Slatina, Pitești 4 ore 45 min. (trenul fulger) 7 ore 50 min. seara (trenul accelerat) 11 ore 20 min. înainte de amezai (tren de persoane)
- De la Giurgiu: 3 ore d. a. (trenul fulger) 10 ore dimineața (tren de persoane) 9 ore 15 min. seara (trenul mixt).

CURSUL BUCUREȘCI

CASA DE SCHIMB

TOMA ȚACIU

No. 60. Strada Lipscani No. 60.

Pe ziua de 25 iunie 1883.

	Comp.	Vând
500 Renta Amortisibilă . . . . .	92 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	93 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>
500 Renta Română Perpetuă . . . . .	91 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	92 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>
600 Obligațiuni de stat . . . . .	98 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>	98 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>
600 Oblig. (câștig f. Rom. regale	100—	101—
500 „ Municipale . . . . .	83 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	84 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
10 fr. „ Casei Pensianilor 300 l	228—	232—
500 Scrisuri funciare rurale . . . . .	90—	90 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
700 „ Scrisuri Rurale . . . . .	101 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	101 <sup>3</sup> / <sub>4</sub>
500 Scrisuri funciare urbane . . . . .	87—	87 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
600 „ . . . . .	96 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	97—
700 „ . . . . .	100 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	101 <sup>1</sup> / <sub>4</sub>
Impr. cu prime Buc. (20 l b.)	33—	34—
Acții Băncii Naționale Române 250 l	1340	1350
„ Soc. cred. mob. rom. 250 l	205—	208—
„ Rom. de construcții 500 l	488—	492—
„ de Asig. Dacia-Rom 300 l	335—	337—
„ „ Naționale 200 l	226—	229—
<b>Diverse</b>		
Aur contra argint . . . . .	21 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	2 1 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
„ Bilete de Banque . . . . .	2 <sup>1</sup> / <sub>4</sub>	2 1 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>
Fiorini valoare Austriacă . . . . .	2 11	2.12—
Mărci germane . . . . .	1 23	1.25—
Bancnote franceze . . . . .	99 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>	100 <sup>1</sup> / <sub>2</sub>

MEDIC ȘI CHIRURG

Dr. A. WEINBERG

OCULIST

fost șef de Clinică în Paris

Consultațiuni de la orele 8-9 a. m.

și de la 3—5 p. m.

București strada Smârdan No. 6.

D-nu Doctor Boicescu

s'a mutat Str. Luterană No- 15 bis.

(În fața Bisericii Luterane).

BASILE C. LIVIANU

ADVOCAT

anunță Onor. sa clientelă că s'a mutat în strada Principatele Unite No. 7

G. DANIELOPOLU

AVOCAT

S'a mutat în Strada Berzi No. 78

Pentru serbări, nunți și petreceri

Comandându-mi pot procura diferite focuri de artificii, și diferite culori de focuri bengale precum rachete, roate, soare, bombe electrice, coroane în flori și litere și mari baloane cu culori și litere. Prețurile moderate.

Artificieri (IONIȚA G. STOICESCU.

(IANI POPA GEORGE.

Strada Academiei No. 25, maister al pirotehniei din Constantinopol.

D. KIBRIK,

chirurg-dentist are onoarea d'a face cunoscut că

a renunțat d'a se muta și că va urma a locui în strada Știrbey-Voda No. 9.

mult timp funcțiuni administrative, se numește în postul la penitenciarul Bisericieni, în locul Mihail Dimitrescu demisionat.

capitan I. Cristescu, pus în posesia de a ajunge la etatea 50 fost înaintat la gradul de marește director la penitenciarul în locul domnului P. Mihăilescu.

județului Brăila este autorizat să sesioneze extraordinară, să se ocupe de obiectele următoare:

a) să delege doi membri cari să ia parte la igiena; b) să delege doi membri cari să ia parte la igiena; c) să delege doi membri cari să ia parte la igiena; d) să delege doi membri cari să ia parte la igiena; e) să delege doi membri cari să ia parte la igiena.

MEMNUL ONORIFIC.

ardat dreptul de a purta semnul de aur pentru serviciul militar de

entului-colonel Dimitrescu Grigoriu comandantul regimentului 23 dorobanți; maiorul Stroja Ioan din regimentul 11 dorobanți Covurlui; maiorul Ioan din regimentul 4 dorobanți; inspectorul muzicilor Eduard capitanului Spălățelu Ioan din regimentul 2 călărăși; capitanului Ralet Constantin la comandamentul diviziei 3 în capitanului Cernavodeanu Alexandru regimentul 2 călărăși.

argint pentru 18 ani de serviciu: capitanului Georgescu Constantin Bereș la comandamentul diviziei 2 în capitanului Mineu Dimitrie din regimentul 11 dorobanți Covurlui; capitanului Petre din regimentul 11 Covurlui; administratorului elasa Dimitrie, comptabil din regimentul 11 dorobanți Covurlui; locotenentului Tomonescu Ioan din regimentul 10 locotenentului Constantinescu Gheorghe din regimentul 24 dorobanți Tecuci; administratorului elasa II Coșula Teodor din regimentul 15 dorobanți

uit cu mine, spre a face un drum de plimbare. Incepuse să se urca, și o afurisită de ceață, de ceață ca prin sită, ridicându-se dintr-o Casă, amenința d'a se înclăpeste peste tot orașul.

ascultă, Gabriel, zise prietenului Dulaurier puțin cam șbârșit și de ciura ce cădea, așa te-ai înadușit încât îți trebuie plimbă un ceas de-alungul riuului te a te răcori? În ce mă pripuim emi pasă de asta, și, dacă om merge la cafeneaur Chapuis să an pahar de punch.

Pre legea mea, nu, eire spun eu preter să mă duc să văd via. Așa se numește prietena n'am trebuință a ț-o face cu-tă- Vrei să vii cu mine?

Aidem, zise Dulaurier. Un ceas nu lângă o femeie frumoasă este o plăcut.

Servitorul ne făcu cunoscut că cucoana va prânzi probabil în oraș și că și propusese să petreacă seara la teatru.

— Pre legea mea, strigă Dulaurier, la această știre rea, n'avem noroc, și eu o să apuc pe aci în spre cafeneaua Chapuis.

— Să trecem prin alee, ei răspunsei, drumul e tot atât de scurt ca prin strada Pierrefonds.

Așa și făcurăm.

D'abia înaintasem cu cinci zeci de pași în aceste afurisite alee, negru ca un sac de cărbune, când, mulțumită ceței mai dese ca nici odată, perdui din vedere și felinarele și pe prietenul meu Dulaurier. — Nu știu dacă luase el la stângă și eu la dreapta, sau altminteri; ceea ce e în-să fu sigur e că ne găsirăm pentru un moment despărțiți ca prin zidul Chinei.

Il chiămai, dar nici un răspuns. Fără a mă mai sinchisi de densul, și știind că'l voiu regăsi la cafeneaua Chapuis, urmai mersul meu periculos. Deodată isbese cu piciorul ceva, fără formă bine vezută, și mă aplecai spre a vedea mai de aproape ce este: vreun câine părăsit, vreo piatră

sau vreun creștin. Acea formă e-n-să se mișca; privese cu ochii zgâțîți era o femeie așezată la piciorul unui arbore; rezemată ea o cerșetoare. părea că nu simte nici rigorile gerului, că nu se teme de singurătate, nici că bagă de seama că eram acolo și că o examinam.

— Ce faceți aci, doamnă? îi zisei, sunteți bolnavă?

— Nu, emi respunse ea cu o voce slabă.

— Cu toate acestea nu este vreme să doarmă cineva afară.

— Aici sa aiurea, zise ea, totuna'mi face.

— Peste noapte, o femeie singură este expusă la întâlniri neplăcute, urmai eu, mișcat nu știu pentru ce de această ciudată muere; și la această oră.

— Orce oră e bună pentru mine, zise ea.

— Dacă ați voi cu toate acestea să'mi permiteți d'a vă însoți până la d-voastră acasă, v'as offeri brațul meu.

— Cu plăcere, zise densa.

Și îndată se sculă.

Li dedui brațul, dar mi l-a refuzat, mergend alături cu mine.

Îți mărturisese că acest început de

aventură mă intriga binișor, și că, departe d'a mai simți frigul, pipăii, nu fără mirare, câteva picături de nădușcă pe frunte.

Spiritul meu, isbit d'astă întâlnire ciudată, era turburat și nesigur. Aveam și eu ceață în cap, cum era în aer. Cine era astă femeie? Ș'apoi femeie să fi fost? Și, în cazul acesta, bucura-mă-voiu de-o surprindere plăcută, când emi va fi dat să'i ved fată, probabil tot așa de dulce ca și glasul ei?

Cum se va deslega această aventură romantică? emi ziceam; căci asta începea întocmai ca un adevărat roman; și chiar, tot închipuindu-mi o serie de urmări încântătoare pe aceste premise pofitoare, emi răsuciam mustățile cu o oarecare plăcere; emi mângăiam barba, într'un cuvânt.. Dobitocul de mine!

— Oh! Oh! căpitane, prea te cinstești rău! zisei eu.

— Că și am pentru ce, 'mi respunse Deschamps. Ai să vezi.

(Va urma).

Trad. de Demroc.

# JOHN PITTS

BUCURESCI

BUCURESCI

Strada Smârdan 2.

2, Strada Smârdan 2.



## DEPOSIT DE MASINE AGRICOLE

Locomobile cele mai perfectionate cu si fara aparat de ars pae de ori-ce mărime

MASINE DE TREERAT, MORI DE MACINAT etc. etc.

DIN FABRICA

**MARSHALL, SONS & C**  
(Gainsborough, Englitera)

MASINE DE SECERAT SI COSIT

Simple in constructie și manipulațiune, ușoare, foarte tari și repezi la lucru.

DIN FABRICA

**Adriance, Platt & Co.**

(New-York)

Mori, Manege și Mașine de treerat (cu manegiu)  
Ratoaze de porumb, Tricuri, Grăpi, Mașine de vinturat, Pluguri,  
și Mașine de Semănat, din fabrica

**HOFHERR & SCHRANTZ** (Viena)

Depou de părți de mașine.

Prețuri moderate

## CEA MAI BUNA HARTIE IGIENICA DE TIGARI

ESTE

„DOROBANTUL, LES DERNIERES CARTOUCHES SI L'INDEPENDANCE DE LA ROUMANIE“

FABRICAT FRANCEZ

DE

**Frații BRAUNSTEIN**

FABRICANȚI IN PARIS

BREVETAȚI IN FRANȚA ȘI IN STEINĂTATE

Acastă hârtie analizată de către d. doctor Bernath directorul laboratorului chimic al Eforiei Spitalelor civile și al facultății de medicină din București, s'a costatat ca cea mai bună in toate privințele din toate hârtiile de țigară ce se importă in țeară, deoarece insusește toate proprietățile unei hârtii de țigară ireproșabile, fiind cu desăvârșire lipsită de țesătura animală, cum și de substanțe lignose și fabricată numai din ață.

A se feri de contrafacere. Numai atunci sunt veritabile, când fiecare foită posedă firma noastră și pe scoartă semnătura noastră.

**Frații Braunstein, Paris sau Braunstein freres Paris.**

## CONSTANȚA

Stațiunea Balneara

### MARELE HOTEL CAROL I

MARE GRĂDINA ȘI TERAȚA PE MALUL MAREI

90 Saloane și camere mobilate cu lux

VEDEREA SPLENDIDĂ PE MARE

Mare sala de mâncare, saloane de conversațiune de jocuri și de dans. Prețuri foarte moderate, aranjamente speciale pentru șederea îndelungată.

Stagiunea bailor va incepe la 19/1 iunie 1883

Directiunea nu va erufa nici o cheltuială spre a reduce șederea la Constanța cât se poate mai plăcută străinilor cari o vor onora cu prezența lor.

Vor avea loc baluri in saloanul Hotelului, și Concerte pe terața cea mare sau in grădină, și mai multe festivități de noapte cu focuri de artificii.

Tarif special pentru cei cari caută cură până la 1 Iulie și după 15 Septembrie st. v.

Pentru mai ample informațiuni, a se adresa la d-nu F. Pleus directorul Hotelului la Constanța.

Notă. Hotelul primeste pe domni pasageri in toate stagiunile.

## Maladies secrètes

trouvent guérison radicale par ma méthode, basée sur des recherches scientifiques récentes, même dans les cas les plus désespérés sans aucun trouble des fonctions. Je guéris également les conséquences fâcheuses des péchés de jeunesse, névroses et impuissances.

Discret on garantie

Prière d'envoyer une description exacte de la maladie

**Dr. BELA**

PARIS, 6, PLACE de la NATION

Membre de plusieurs sociétés scientifiques

ULTIMA CREAȚIE

Săpun **IXORA**

EXTRA-FIN

**ED. PINAUD**

37, BOULEVARD DE STRASBOURG, 37  
PARIS

Săpunul Ixora posedă pe lângă parfumul său delicios și pătrunzător fericitul privilegiu de a face să dispară sbrăcuturile. Aibește și frăgezosto pielea și dă un luciu de tinereță: e regele Săpunurilor.

STABILIMENT THERMAL

**VICHY**

(Francia, Desparjamentul Allier)

PROPRIETATEA STATULUI FRANCEZ

Administratiune: Paris, 22, boulevard Montmartre

STAGIUNEA BĂILOR

Le Stabiliment din Vichy, unul din cele mai bine instalate din Europa, se găsece Băi și Duse de tote felurile pentru tratamentul madielor de stomach, ale ficatului, ale bésiceii, gravelei, diabetului, podagrai, petrelor urinare, etc.

In tôte zilele de la 15 mai la 15 septembrie. Theatru și Concerte la Casino. — Muzică in Parc. — Cabinet de lectură. — Salon rezervat dnmelor. — Saloane pentru joc, conversațiune și billiarde.

Tote drumurile de fer conduc la Vichy. Pentru renseignements a se adresa la Compagnia, 22, Boulevard Montmartre, Paris.

## DE INCHIRIAT

casele din strada Taurului No. 12 coloarea de Negru, devenind proprietatea bisericeii Lucaciu, in urma decisiunei curții de apel secția II cu No. 55 din anul 1882, rămasă defrictiva, Epitropia face cunoscut doritorilor de a lua aceste case cu chirie de la Sf. Dumitru viitor, a se adresa la d. C. I. Saulescu epitropul bisericeii, strada Lucaciu No. 13.

## Devênzare sau de Inchiriat

ua livadă (fâneată pe moșia Fundeni (Colentina) vis-a-vis de Zabanaoa cu uă întindere de 100 stângeni iatădă și uă casă; se poate face și o fabrica Doritorii se pot adresa la D nu A. Iehalsky in strada Inocenții No. 5 bis.

## Vechiul magazin de bijuterie

D. HERDAN

Pe care l'a avut peste drum de consulatul rusec, s'a mutat tot pe calea Victoriei palatu Dacia No. 2, vis-a vis de prefectura caditalei.

## LA CAVALERUL DE MODE



PRIMA CASA de CONFIENTA in TERA



CEL MAI MARE SI DISTINS MAGASIN

No. 2. Colțul Stradei Șelari și Covaci No. 2

Pentru sesoniul de Vară am primit din propria noastră fabricațiune din Europa un imens asortiment de Costume de voiage Garn, Travers, etc.

Costume de Cașmir, Orleans și Does engleșese, Veste broșate Does și Piquet, Mantale de voiage de Does.

cu deosebire recomandăm

Cele mai moderne Pardesiuri de Cocimin și Haras gros-vert. Costume cu și fără talie de Diagonal, Șevot, Camgarn și refiot gros-vert.

PANTALONI NOUVEAUTÉ etc. etc.

Prețuri recunoscute de moderate

CAVALERUL DE MODE

## MAGASINUL DE COLONIALE SI DELICATESE

**D. G. MOCIANU**

VIS-A-VIS D. THEATRUL NAȚIONAL

Anunță multei nobilimi, și onor. public că pe lângă articolele necesari la menajul casei, au importat de la cele mai bune case următoarele Beuturi fine.

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux Absent de Suia Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona. Benedictin-Bitter de China antifebrie Biter din via Providenței anti Coleric. Chartreuz, alb, galbin, și Verde de la grand Chartreuz Francia. Curaso de Olanda, alb, verde și orange sec. de la Vimand Fockin Pipermint, verde, galben, și alb de la Get Freres din Francia. Cognac vieux, Cognac fin champagne, din Cognac. Liqueruri tot felul de gusturi de la Marlo Brisard, din Bordeaux. Renu-mita Mastică de Hio, Maraschino Tuică Naturală. Romuri adevărate din Jamaïque. Ananas Arac de Mandarin. Punch in Cognac. Rhum și in Kirsch. Sliboviță de Banat.

VINURI STREINE ȘI INDIGENE.

Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia, Espagne, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Cotnari, Odobesti, Drăgășani și de Dealu mare. Prețuri moderate, serviciul constințios. Cu stimă, D. G. MOCIANU.

## CEA MAI BUNA SI CEA MAI LEFTINA DIN VALORILE DE LOZURI



SOCIETATEA

**CRUCEI ROSIE**

UNGARE

Sub patronajul Maj. Lor. împăratul și împărăteasa Austriei.

Pe an trei trageri

Plecarea obligatie originala ce cata sa participe la 112 trageri, costa 20 franci, platiti in 4 versaminte trimestriale de 5 franci

După primul versământ de 5 franci sub scriitorul participă la toate tragerile și la totalitatea câștiguri or. Lămuriri detaiate se dau gratis la toate băncile

A se trimite bilete de bancă, mandate sau timbre postale la Bankhaus I. Pagès, Vienne (Austrie).

Rugăm pe public să nu confunde aceste obligațiuni cu biletele simple de loterie; aceste din urmă sunt oprite de lege. Cu obligațiunile nu riscă cineva a și perde banii.

Mare loz de 50,000 florini la 1 Iulie 1883

Mare loz de 50,000 florini la 1 Nov. 1883

Mare loz de 50,000 florini la 1 Mart. 1884

Mare loz de 50,000 florini la 1 Iulie 1884

Mare loz de 50,000 florini la 1 Nov. 1884

și un număr cons derabili de câștigur mai mici.